

关注

达成1100余项成果
服贸会成绩单亮点纷呈

线下参展企业2400余家，线上参展企业6700余家，截至6日中午12点，累计入场近28万人，共达成1100余项成果，国际参与度和影响力进一步提升……9月6日下午，2023中国国际服务贸易交易会（服贸会）落下帷幕，交出了一份亮点纷呈的成绩单。其中，建筑、电信计算机、金融、其他商业服务等领域成果突出。“北京日”活动成功签约国际消费产业园、航天火箭智能感知产业基地等51个重大项目。

经济参考报

我国建立
农作物种子认证制度

近日，市场监管总局联合农业农村部印发《关于开展农作物种子认证工作的实施意见》，这标志着国家统一推行的农作物种子认证制度正式建立。主要包括以下内容：一是确定了农作物种子认证“统一管理、共同规范、政府引导、市场运作”的工作原则，明确了市场监管总局和农业农村部在相关工作中的职责分工。二是明确了农作物种子认证机构的资质条件、审批程序和行为规范要求。三是制定了农作物种子认证推广应用的有关措施，鼓励种子企业获得认证。

人民日报

首艘国产大型邮轮
“爱达·魔都号”开启试航

9月7日，首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”在拖船的牵引下，缓缓驶离中国船舶集团有限公司旗下外高桥造船4号码头，开启完工验证新航程。这是继7月24日圆满完成第一次试航所有试验项目，时隔45天后，再次整装启航，全面实施最终的完工试航计划，也是交付前的最后一次试航。此次完工试航将对31份调试程序90余项海试项目开展测试和检验。

新华社

美宣布继续延长对部分
中国进口商品关税豁免期

美国贸易代表办公室当地时间9月6日宣布，进一步延长对352项已恢复豁免关税的中国进口商品和77种与新冠防疫相关的中国进口商品的301条款关税豁免期，期限由今年9月30日延至12月31日。

央视

社会

孩子被老师打破头
警方：涉事教师已被刑拘

9月8日，据“岳麓公安”微信公众号消息，长沙警方就“家长称孩子被老师打破头骨”一案发布通报，9月6日下午，湖南长沙岳麓区博才梅溪湖小学教师宋某明（男，40岁）在组织课后服务时致一名学生额部受伤。接警后，公安机关立即全面开展调查取证。目前，宋某明因涉嫌故意伤害罪，被该局依法刑事拘留。7日，长沙市岳麓区教育局发布通报称，事发后，受伤学生已及时送医治疗。长沙市岳麓区教育局已对该校党总支书记和涉事教师宋某明作出停职处理，宋某明正在接受公安部门调查。

老人烧秸秆被罚写检讨
陕西汉中市濂水镇：纠正

据陕西汉中市南郑区濂水镇人民政府消息，8月29日，濂水镇流西河村干部在秸秆禁烧巡查中，发现村民刘某某（男，92岁）在自家农田里焚烧秸秆，当场进行了制止和教育，村委会对其处以罚款100元，并将情况通报给家属，由家属代写检讨书，保证以后不再焚烧秸秆。流西河村委会委员李某某为起到警示教育作用，拍摄了刘某某手持检讨书的照片发至村民微信群。此事发生后，濂水镇党委、政府高度重视，对流西河村委会执法主体不当予以纠正，退还100元罚金。镇纪委对主持村两委工作的村党总支副书记黄某给予诫勉谈话，南郑区监委派出濂水镇监察组对李某某工作行为和方式不当给予诫勉谈话。镇党委副书记带领李某某登门向刘某某及家属当面致歉。

官方回应东山公园事件：
工资到账，动物饲料充足

近日，有网友和媒体在互联网上发布大连瓦房店市东山公园动物即将断粮，饲养员半年没发放工资的相关信息。据了解，瓦房店市委、市政府高度重视，第一时间着手解决，瓦房店市财政局已于9月6日当天，将相关经费划拨到位，用以解决动物饲养经费和饲养员工资相关事宜。9月7日，拖欠饲养员工资已全部到账，动物饲养区的草料和饲料储备量充足。据了解，东山公园由瓦房店市政中心园林部管理，为公益性质的市民休闲娱乐场所，对市民实行免费开放。公园内动物饲养区现有在养动物21个品种，数量共计241只（头）。

央广

财经

我国已与29个国家建立
双边电子商务合作机制

商务部新闻发言人何亚东7日说，我国积极拓展和深化“丝路电商”国际合作，已与29个国家建立双边电子商务合作机制，与18个国家签署数字经济投资合作备忘录，一批数字企业成功出海。目前我国已签署的21个自贸协定中，有10个设置了电子商务或数字经济专章，数字经济朋友圈不断扩大。2022年，我国可数字化交付的服务进出口额达3727亿美元，同比增长3.4%，居全球第五位。

新华

前8个月我国货物贸易
进出口同比基本持平

海关总署7日发布数据显示，2023年前8个月，我国货物贸易进出口总值27.08万亿元。尽管同比微降0.1%，但规模仍处历史同期高位。其中，8月当月进出口3.59万亿元，同比下降2.5%，环比增长3.9%。今年前8个月，我国进出口同比基本持平。具体来看，前8个月我国出口15.47万亿元、进口11.61万亿元，同比分别为增长0.8%、下降1.3%，贸易顺差扩大7.3%。

我国可再生能源
装机10年增长约3倍

7日从2023年国际能源变革论坛获悉，截至今年上半年，我国累计发电装机总量达到27.1亿千瓦，其中可再生能源装机达到13.22亿千瓦，历史性超过煤电，10年增长约3倍。这10年来我国全面推进减污降碳协同增效，能源消费结构持续优化，能源利用效率持续提高，非化石能源消费比重由2012年的9.7%提高到2022年的17.5%，以年均不到3%的能源消费增速支撑了年均超过6%的经济增长，能效提升速度居世界领先行列。

截至二季度末资管业务
总规模超68万亿元

日前从中国证券投资基金业协会获悉，截至2023年二季度末，基金管理公司及其子公司、证券公司、期货公司、私募基金管理机构资产管理业务总规模超68万亿元。其中，公募基金规模27.69万亿元，证券公司及其子公司私募资产管理业务规模6.25万亿元，基金管理公司及其子公司私募资产管理业务规模6.66万亿元，基金公司管理的养老金规模4.50万亿元。

新华

科技

长四系列火箭首飞35周年
遥感三十三号03星发射成功

9月7日凌晨，我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将遥感三十三号03星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。本次发射正值长征四号系列火箭首飞35周年，星箭均由我国航天科技集团有限公司八院抓总研制。1988年9月7日，长征四号甲运载火箭首飞，成功发射风云一号卫星，标志着我国已拥有太阳同步轨道卫星发射能力，正式开启了长征四号系列火箭的太空征程。

新华

中国第13次北冰洋科考队
抵达北极点

9月5日13时55分，中国第13次北冰洋科学考察队搭乘“雪龙2”号极地科考破冰船在作业期间抵达北纬90度暨北极点区域。考察队在北极点重点围绕大气、水文、生物及海冰情况开展了冰站调查和海洋综合调查作业，填补了我国北冰洋考察在北极点区域调查数据的空白，有助于进一步了解该区域海冰和洋流变化过程，加深对北冰洋快速变化及其生态响应的认识，为有效应对全球气候变化对我国的影响提供数据支撑。

新华

400多年头一次
新发现彗星下周可见

一颗新发现的彗星如今正在太阳系“疾驰”，北半球的天文爱好者本周末开始有望在夜空中发现这颗绿色彗星，这是400多年来首次。据报道，这颗彗星编号C/2023 P1，大小目前尚不确定。日本一名天文爱好者8月发现了它，因此它以发现者姓氏得名“西村彗星”。西村彗星预计将于12日以1.25亿公里的最近距离掠过地球。这颗彗星每437年才经过太阳一次。

新华

日本发射小型登月探测器
和X射线天文卫星

日本7日在南部鹿儿岛县种子岛宇宙中心用一枚H2A火箭成功发射一个小型登月探测器和一颗X射线天文卫星。日本宇宙航空研究开发机构（JAXA）的直播画面显示，当地时间7日8时42分（北京时间7时42分），一枚H2A火箭携带小型登月探测器SLIM和X射线天文卫星XRISM升空。

新华

环球

“褐皮书”显示
美国就业增长放缓

美国联邦储备委员会6日发布的全国经济形势调查报告显示，美国经济活动温和增长，就业增长放缓。这份报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”。报告显示，7月和8月多数辖区经济增长温和。除旅游支出强于预期外，其他零售支出持续放缓。部分辖区认为，消费者可能已经耗尽储蓄，更多依赖借贷来支撑消费。

又一名女性候选人确定
墨西哥或将迎首位女总统

据报道，当地时间9月6日，墨西哥执政党国家复兴运动党宣布，墨西哥城前市长克劳迪娅·欣鲍姆击败竞争对手，成为2024年总统选举候选人。现年61岁的欣鲍姆是一名资深科学家。欣鲍姆将面对另一位女性总统候选人、具有土著血统并兼有议员、商人身份的霍索奇特尔·加尔韦斯。两人中的一人极有可能成为墨西哥第一位女总统。

中新

挪威法院判决支持
数据监管机构处罚美企

挪威奥斯陆地方法院6日作出判决，支持挪威数据保护局对美国社交媒体脸书的母公司“元”的处罚决定。今年7月，挪威数据保护局宣布，禁止“元”公司旗下的脸书等社交媒体在挪威基于用户数据进行营销，如利用用户定位等信息进行定向广告投放等，因为这类行为违反了挪威法律。由于未遵守禁令，“元”公司从8月14日开始被处以每天100万挪威克朗（约合9.3万美元）的罚款。

新华

导航软件乱指路
德国徒步客遇险事件增多

德国近来发生多起徒步和登山爱好者伤亡事件，均因导航软件乱指路引发。救援部门提醒，市面上的导航软件五花八门，数据汇总、路线规划等方面频出问题，徒步和登山爱好者应提高警惕。据报道，一名现年24岁的男子上周末在德国巴伐利亚州靠近德国和奥地利边界的贝希特斯加登的阿尔卑斯山区登山，因导航软件指错路而身陷险境。今年8月，同样是阿尔卑斯山区，一名34岁德国男子因导航软件指错路而坠亡山间。

新华

编辑：侯波 组版：侯波

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

低碳生活

绿建未来

